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ATA Nº 015/2023 

 

Aos vinte e seis dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às 

dezenove horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a 

Câmara Municipal de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Paulo Ricardo 

Gonçalves, como Presidente; como Vice-Presidente Jaquisele dos Santos; 

Antonio Valesan como Secretário; Cleber Scotta, Gilvani Bronca, Henrique 

Pivatto, Nelson Vasconcelos Salvador e Tairo Weirich. O presidente verificou 

que todos Vereadores se encontram presente. Dando andamento, o Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. De imediato, realizou a 

leitura da passagem bíblica Salmos 157:02 “Clamarei ao Deus altíssimo, ao Deus 

que por mim tudo executa.” Após, o Presidente Cumprimentou os colegas, os 

servidores da Casa, a imprensa, o público presente e os internautas que 

acompanhavam a Sessão. Reiterou que, como nas sessões anteriores, não seria 

feita a leitura da Ata de n° 014/2023, da Sessão Ordinária do dia 19 de junho de 

2023. Registrou, ainda, que a referida Ata foi disponibilizada aos vereadores de 

forma eletrônica, em dias anteriores, para análise prévia. Assim, de imediato, 

colocou a ata para apreciação e votação do Plenário, restando aprovada, por 

unanimidade. Após, foi solicitada a leitura dos expedientes. EXPEDIENTE DO 

EXECUTIVO:  Não Houve. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: Pedido de 

Informações de número 004/2023, do Vereador Cleber Scotta. Requerimento de 

número 016/2023, do Vereador Paulo Ricardo Gonçalves. EXPEDIENTE 

EXTERNO: Ofício n° 047/2023, da Secretaria Municipal de Saúde e Assistência 

Social, solicitando espaço na Sessão Ordinária do dia 03 de julho para a 

apresentação do Relatório de Gestão do 1° Quadrimestre de 2023. Ofício n° 010-

03/2023, da Associação dos Vereadores do Vale do Taquari, convidando para 

participar no dia 06 de julho, ás 10 horas, no Estrela Palace Hotel da palestra de 

Inovação e Perspectivas para os municípios, tendo como palestrante o 

Coordenador-Geral de Justiça do Tribunal de Justiça do RS. Dando andamento, o 

Certifico que a presente Ata foi 
aprovada por unanimidade, na 
Sessão do dia 03/07/2023, e 
publicada no painel oficial da 
Câmara, no dia 03/07/2023. 

Roca Sales, 04/07/2023. 
 

Lucas Matheus Zerwes 
Diretora de Expediente 
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Presidente informou que não houve o protocolo de Projeto de Lei do Poder 

Executivo. Logo, o Presidente solicitou a leitura do Pedido de Informações 

número 003/2023, do Vereador Cleber Scotta: Solicitando que seja oficiado o 

Executivo Municipal para que, informe e forneça: a) Seja informado se já foram 

adquiridas todas as máquinas, veículos e equipamentos completados pela operação 

de crédito junto à Caixa Econômica Federal, autorizado pela Lei Municipal 

número 1.925/21? b) Seja fornecida a prestação de contas detalhadas das 

máquinas, veículos e equipamentos já adquiridos, pela Lei Municipal número 

1.925/21, onde deve constar a nota fiscal detalhando o valor, contrato realizado 

para aquisição dos equipamentos e demais documentos pertinentes a prestação de 

contas? O Vereador proponente apresentou seus motivos, após colocado em 

discussão. O Vereador Tairo Weirich, destacou ser importante acompanhar de 

perto todas as situações e parabenizou o mesmo pela proposição. O Vereador 

Antonio Valesan, destacou que gostaria de saber como está a situação da máquina 

de limpeza urbana adquirida pelo financiamento, pois atualmente a mesma está 

sendo usada como carregadeira. O Vereador Nelson Vasconcelos Salvador, disse 

ser importante o pedido, tendo em vista que muitas questões não são esclarecidas 

e ficando muitas questões sem explicações e não saber o real uso dos recursos. O 

Vereador Henrique Pivatto, solicitou que dentro do pedido conste o valor de cada 

equipamento, valor total dos custos com o equipamento, duração do 

financiamento. O Presidente, salientou que a mesa diretora solicitou pedidos de 

explicações referentes a máquina de limpeza urbana. Após, colocado em votação 

o pedido de informações restou aprovado por unanimidade. Na sequência o 

Presidente convidou a Vice-Presidente para assumir seu posto, tendo em vista sua 

manifestação em sua proposição. A seguir a Presidente, solicitou a leitura do 

Requerimento de número 016/2023, do Vereador Paulo Ricardo Gonçalves: 

Solicitando ao Poder Executivo Municipal que notifique a empresa responsável 

pela realização do loteamento no Bairro 21 de abril, em especial na Rua Campo 

Bom, para que seja instalada a tubulação necessária no local. Na apreciação o 

Vereador proponente apresentou suas razões. O Vereador Henrique Pivatto, disse 

que deveria ser efetuado o Plano Diretor Municipal, pois esbarra-se em diversos 

problemas que não estão regularizados atualmente. O Antonio Valesan, salientou 

que as empresas que realizam os loteamentos devem ser responsáveis pela 

finalização das obras e construir de acordo com as legislações. O Vereador Tairo 

Weirich, disse ser uma situação criada e devendo ser fiscalizado no ato de 

construção Vereador Nelson Vasconcelos, salientou que deve ser uma legislação 

para todos e não apenas para alguns munícipes, pois esta uma desorganização total 

as construções na área urbana. O Vereador Cleber Scotta, disse ficar triste que 

deveriam ter coisas básicas dentro de um Projeto de Loteamento e deveriam ser 
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cobradas. O Vereador Gilvani Bronca, apenas pediu se saberia qual era empresa 

responsável pela obra. Na sequencia o Requerimento foi colocado para votação 

restando aprovado por unanimidade. Tribuna Livre: O Secretário Municipal da 

Administração, Sílvio Norberto Zart Neto, a pedido do presidente da Casa 

Legislativa Paulo Ricardo Gonçalves. Na oportunidade, foram debatidos assuntos 

relacionados às demandas da comunidade que fogem ao entendimento e clareza 

dos vereadores, quando demandados pela comunidade. Silvinho falou sobre a 

RGE, o projeto da energia elétrica trifásica. “No início do mandato, prefeito 

Amilton convocou-o para trabalhar forte no desenvolvimento, atrelado a 

oportunidades que passam também pela força da energia elétrica. Parceria em que 

mensalmente reúne Executivo e RGE. Números e melhorias muito altos. Já 

chegamos a ter mais de 70h sem energia elétrica e hoje, são poucas as comunidades 

que ficam sem energia quando ocorrência de temporais.” Em 2022, RGE investiu 

mais de R$ 2 milhões em melhoramento de rede, troca de postes. Em 2023, até 

abril, mais de R$ 2 milhões em melhorias sem nenhum aporte do município. Mais 

de 75% dos postes já são de concretos. Viabilizamos redes trifásicas na Linha 

Picadinha, entre outras, nem nenhum investimento do município.” Sobre a 

demanda da iluminação pública, o caminhão eletricista estava com sérios 

problemas de manutenção, oferecendo riscos inclusive para o motorista. Levado à 

manutenção, ainda não está pronto. Comunidades de Júlio de Castilhos e 21 de 

abril, parece que ninguém dá muita atenção àquelas localidades. Alguma previsão 

de fazer as melhorias? Silvinho: as cobranças fazem parte da vida pública. 

Importante entrarmos num entendimento comum, inclusive com os moradores. 

Convidou os vereadores para irem junto em cada um destes lugares. Gilvani 

Bronca agradeceu o pronto atendimento do secretário Silvinho e destacou que a 

questão das paradas houve um acordo com a administração de fazer paradas-

padrão em todas as comunidades, com as sobras da Câmara. Seriam 20 paradas, 

mas não creio que chegaram a ser construídas na totalidade. O que as pessoas 

podem esperar do Plano Diretor, da ERS-129, do asfalto até Fazenda Lohmann e 

escolas?  Plano Diretor: oportuno sentar e construir juntos. Projeto está parado, 

infelizmente. É viável fazer uma reunião e convocar as peças principais – 

vereadores, prefeito, secretários, engenheiro – para debater a retomada deste 

plano. ERS-129: é um projeto, um sonho, mudará a realidade, e todos vocês já 

trabalharam para isso. Município tinha duas opções: firmar o convênio ou perder 

a oportunidade. Firmou o convênio de um projeto grandioso, mas não pode perder 

a esperança. Reeleição do governo do Estado conseguiu fazer alterações no 

projeto. Daer protocolou há poucos dias o reajuste. Estamos na expectativa. 

Contrapartida de 10%. Apelou aos vereadores para que reforcem seus contatos 

com os políticos para forçar a realizar esse sonho. Todo o debate serve para 
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construir. Não resta dúvidas de que a pedreira municipal será de grande utilidade 

para o município, para o acesso às estradas, no inverno e afins. Se comprometeu 

em toda a 1ª sessão de cada mês comparecer na Câmara para esclarecer pontos, 

trocar ideias e prestar contas de cada setor da municipalidade. O secretário falou 

sobre os investimentos no parque industrial, destacando e parabenizando todos os 

empresários e empreendedores que potencializam o crescimento e 

desenvolvimento de nossa comunidade. Município conseguiu aderir-se ao Susaf 

para permitir que as agroindústrias locais possam comercializar seus produtos fora 

do município. Assim como o SIM, citou agroindústrias de peixe, de mel. 

Precisamos construir mais e buscar o SISME, para que frigoríficos possam vender 

seus produtos para todo o país. EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  O Vereador 

Nelson Vasconcelos Salvador, agradeceu e destacou a presença do secretário 

Sílvio Zart, por seus esclarecimentos e compromisso reforçado com a comunidade 

e com a Casa Legislativa. Comentou que o prefeito em exercício, Leandro Botega, 

o procura com frequência para trocar ideias e ajudar a construir as questões da 

comunidade. Falou sobre contratempos em algumas escolas e questões gerais da 

Educação. O Vereador Paulo Ricardo Gonçalves, devidamente inscrito, 

apresentou o Podcast do Legislativo como a mais nova forma de comunicação com 

a comunidade local e regional. O primeiro vídeo, gravado com lideranças 

esportivas da cidade, foi produzido a título de teste. “É uma realidade existente em 

grande parte das Câmaras, levando os debates com mais profundidade, em 

diversos assuntos. O projeto iniciará com os vereadores, para que contem sua 

trajetória política e comunitária”. Pediu o apoio dos colegas vereadores à pauta 

das paradas de ônibus, porque muitos pais avaliam essa necessidade. Sugeriu 

paradas móveis.  Na sequência, a Presidente colocou para votação a viagem para 

Brasília entre os dias 09 até 14 de julho, tendo a vista interesse de alguns 

vereadores, na oportunidade irão participar de reuniões em Ministérios, Gabinetes 

de Deputados Federais e Senadores, ademais acompanharão uma comitiva do 

Executivo Municipal, a propositura foi aprovada por unanimidade. Ao final, 

convidou a todos para participarem da próxima Sessão Ordinária, no dia 03 de 

julho de 2023, às 19 horas, no mesmo local. Nada mais havendo a se tratar, 

declarou, sob a proteção de Deus, encerrada a Sessão. Sala das Sessões, 26 de 

junho de 2023. Registre-se e Publique-se. 

 

 

 

Paulo Ricardo Gonçalves Jaquisele dos Santos           Antonio Valesan  

Presidente   Vice-Presidente  Secretário 
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Cleber Scotta                        Cleiton Telocken                    Gilvani Bronca                        

Vereador   Vereador              Vereador 

 

 

 

Henrique Pivatto                     Nelson A. Vasconcelos Salvador     Tairo Weirich 

Vereador     Vereador               Vereador 
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